

# 湘江长沙综合枢纽库区打响防污战

## 徐守盛:取缔饮用水源一级保护区内所有排污口,严控水上和沿岸餐饮

本报10月22日讯 今天上午,省政府在长沙召开湘江长沙综合枢纽工程库区污染综合防治工作动员大会。省委副书记、省长徐守盛要求,以对人民负责、对子孙后代负责的态度,齐心协力、立即行动,坚决打好这场湘江污染防治攻坚战、饮水安全保卫战、河道运输畅通战。

徐守盛指出,湘江长沙综合枢纽工程库区涉及长株潭三市14个县区、500多万人口。库区污染防治事关沿线群众切身利益,事关全省发展稳定大局。要重点解决影响库区环境安全的突出问题。

一要突出防治工业污染。狠抓企业达标排放,凡向库区违法排污的,必须坚决停产整顿,该关闭的坚决关闭。坚决取缔库区饮用水源一级保护区内所有排污口,截流改造饮用水源二级保护区内排污口。抓好工业废渣的清理,在库区蓄水之前无条件地清理到位。

二要突出防治城镇生活污水和垃圾污染。进一步加大投入,完善现有的城镇污水处理厂和垃圾填埋场设施,提高收集处理率,提高排放标准,确保排水水质达到一级A标。对有设施不运行、运行打折扣的,要一个一个查明原因,整改到位。

三要突出解决河道管理问题。管好水上交通运输,严禁河道采砂,坚决巩固已有成果,遏制反弹现象。严格控制水上和沿岸餐饮。

四要突出解决库区农业面源污染问题。解决规模化畜禽养殖和网箱养殖的污染问题,继续加大库区农村环保基础设施建设力度,推进库区小城镇污水垃圾收集处理全覆盖。加强人

民群众环保宣传教育。

五要突出解决湘江河道运输安全和畅通问题。真正将湘江打造成黄金水道。

徐守盛强调,要按照省政府明确的库区污染综合防治工作的时间表、路线图和任务书,严格落实属地、部门、企业责任,严肃责任追究。要加大投入,切实整合资金,积极争取国家支持,狠抓库区治污单位主体投入,积极利用市场融资,确保按期完成各项任务。

■记者 唐婷 田甜

### 治污铁规

#### 蓄水至29.7米时 全面完成治污任务

省政府近日印发《湘江长沙综合枢纽工程库区污染综合防治实施方案》,并出台《关于加强湘江长沙综合枢纽工程库区管理的通告》(简称《方案》和《通告》),将开展水利设施建设、工业污染治理、城镇生活污染治理、水上和沿岸餐饮整治等七大重点工作。确保湘江长沙综合枢纽工程大坝蓄水至29.7米水位时,全面完成库区水污染综合防治任务,进入库区干流的城镇污水收集率达90%以上,饮用水水源地水质长期稳定达标。

10月10日,湘江长沙综合枢纽工程正式实现蓄水通航,通航仪式后,首条船舶通过。



### 拒服兵役不得录用为公务员 出国或受限

本报10月22日讯 今冬征兵工作从11月1日正式开始,12月底前结束。我省征兵工作10月底前将完成报名和目测工作。

近日,省征兵办负责人、省军区参谋长陈长寿大校就今年征兵工作接受了记者采访。

记者:我省对参军入伍的兵员有何优惠政策?

陈长寿:城镇义务兵家庭优待金,为每户每年12000-15000元;农村义务兵家庭优待金,为每户每年4500-6000元。对进藏、进疆义务兵家庭,另给予一次性奖励1万元。今冬征兵,省政府正在研究更加优惠的政策措施。

记者:大学生参军入伍有什么特殊优惠政策?

陈长寿:“四个优先”:优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用。学费资助方面,每年最高可获

得6000元的学费补偿代偿或学费资助。同等条件下,大学生士兵在选取士官、报考军校、安排技术岗位等方面优先考虑。同时,部队已经开始成规模从大学毕业生士兵中直接选拔军官。高校生服役期间,在团以下单位工作的经历视为基层工作经历等。

记者:对拒服兵役的适龄青年有何处罚规定?

陈长寿:按照《兵役法》规定,对拒服兵役的应征公民,在国家公务员和国有企业职工录用、出国或升学、入党入团等方面,都有严厉的惩处措施。情节严重的,依法追究其法律责任。应征公民拒绝、逃避征集的,拒不改正的,不得录用为公务员或者参照公务员法管理的工作人员,两年内不得出国(境)或者升学。

■记者 李国平  
实习生 李睿 通讯员 卓健

# 痔疮·肛瘻 ——“痔”了之

## 秋季来临 10月11日至31日肛肠专家来院普查会诊

医学所指痔疮包括内痔、外痔、混合痔,是肛门直肠底部及肛门括约肌的静脉曲张而形成一或多个柔软静脉团的一种慢性疾病。痔疮最主要的症状是便血和脱出,大便时反复多次的出血,会使体内丢失大量的铁,引起缺铁性贫血。有痔疮不治疗,很容易造成肛周脓肿或者肛瘻,那样就增加治愈难度,长期便血则可引起贫血、头晕、目眩、气短、心悸、乏力等各种慢性病症,甚至引发(直肠癌)

俗话说“十人九痔”,尤其在这个无辣不欢的三湘四水之地,痔疮病更是高发。大多数患者都使用过痔疮膏、栓或肛贴之类的药品,往往“野火烧不尽,春风吹又生”,收效不思如人意。因此,我们常能退到身旁的帅哥靓妹散发着痔疮膏的味道。另外,专家指出,当患者合并高血压、糖尿病、青光眼、前列腺疾病,女性在经期、孕时,哺乳时是禁止使用痔疮膏、栓、肛贴等药物的。

众所周知,无痛微创治疗是根治痔疮标本兼治的最佳选择。但是如何选择疗法?疗程大概多久?花费又需多少?是否住院?女性患者能否保护隐私?是否绝不复发?近日,笔者带着这些问题走访了省内规模最大的肛肠疾病专科——方泰医院肛肠科,逐一解开其中的问题。

方泰医院肛肠专家为您解答,判断自己是否得了痔疮不难,如果您在大便时经常出血,感觉有东西脱出,或肛门内有坠胀疼痛、分泌物增多,流血、滴血等症状,就可能患得了痔疮。但很多人认为,痔疮不是痔,也有人怕痛不愿去治疗,或因工作忙、没时间,一拖再拖,久之产生痔疮病变。专家提醒痔疮不能忽视,要早发现早治疗,以免耽误最佳时机。

研究表明:痔疮是肛部静脉丛充血扩张而形成的静脉曲张团。痔疮分外痔、混合痔,与之同时伴发的还有便秘、肛裂、肛脱、直肠息肉等,常见的症状为疼痛、便血、滴血、解便困难、解便时肛门疼痛、肛门瘙痒有肿块等。治疗不当或久治不愈,会反复加重,不仅疼痛难忍,大量失血而导致贫

血,而且脱肛、便秘、大便失禁引发肛瘻、直肠息肉及直肠癌,危及生命。

千万不能小视痔疮,痔疮久拖不治将会产生一系列继发性危害。首先,痔疮可导致长期便血、滴血,以及严重的贫血、体弱无力、虚脱困倦等症状;其次,便秘、大便燥结,易损伤痔疮以致便血,患者大便时很痛苦,若忍便不便会严重干扰肛门的生理功能;再者,便血和便秘的恶性循环,易使人厌食,造成脾胃功能的失常及营养不良,导致肛裂、肛瘻、肛门及直肠等病变发生。另外,因分泌物增多溢于肛门外,不仅污染衣物,还易引起疼痛、瘙痒,女性患者可引发一些妇科疾病,如阴道炎、盆腔炎等;更有痔疮长期拖延不治者,直接导致病情恶化,甚至诱发癌变的悲剧!

以前有些痔疮患者不上医院治疗主要是担心术后反复复发,久治不愈。确实,传统手术治疗痔疮患者多,它采取纵切方式,由里到外,一般是多部位切除,但过一段时间未切除的又会生长出来。另外还可能引起轻度失禁、漏气、漏粪等后遗症,术后还会伴有便血、疼痛,需3至4周的愈合时间,且易反复复发。正是这些缺点让患者对治愈自己的病患失去信心。目前本院开展的美国PPII术,采用的是“下病上治”的治疗方式,清除痔疮,三步到位:

第一步,将PPII吻合器伸入到直肠与肛管交界约4厘米处的无痛区进行治疗。

第二步,PPII吻合器在部分内痔及痔上粘膜、粘膜下层组织环形切除约3至4cm,同时吻合瞬间完成,阻断痔供血血管流血,同时将滑脱的组织向上悬吊固定。

第三步,切断痔的血管供应,内镜痔主动套扎,从而消除了痔疮发生的根源,避免了痔的复发,达到治疗目的。

长沙方泰医院肛肠治疗中心邀请多名肛肠病专家,组成强大的医疗阵容,率先引进美国全电轴肛肠治疗仪及直肠检测设备,能准确诊断各种肛肠疾病,采用最新的医疗技术,选择最佳的治疗方案。对内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛周脓肿,肛乳头肥大,肛乳头瘤、高低位瘻管,直肠息肉,肛门漏管等肛肠疾病,能在数分钟内让它自动干瘪、脱落,无论病情轻重均可一次性治愈。该技术具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不影响工作等特点。

由于医德高尚、医术精湛赢得了广大患者的一致好评。为了进一步使该项技术发扬光大,在长沙市卫生局亲切关怀和支持下,本院怀着“诚信第一、健康第一、以病人为中心”的宗旨,以低廉的价格提供更好的诊疗及就医环境,把本院打造成老百姓看得起病,放心看病的好医院。(节假日不休)

**方泰医院肛肠诊疗中心**  
Fangtai Yiyuan Gangchangzhenzhaozhongxin  
医保定点单位·全年无假日医院  
活动时间:10月11日-31日  
健康热线:0731-88611120  
网络咨询:www.hngc120.com  
活动期间:检查费、治疗费优惠20%  
地址:长沙市梓园路377号方泰医院(广济桥旁)  
乘101、108、143、116、11、130、105路下车即到